

ИТОГИ

ЧТОБЫ ВЕРИЛИ В ЗАКОН

За последнее время заметно возросла роль института прокуратуры в защите прав человека, поддержании стабильности в обществе, повышении правовой культуры. Ведь законодательство динамично развивается, ставятся новые задачи, появляются приоритеты. Это дает основание органам прокуратуры для проверок и различных мер.

Мы попросили и.о.прокурора Ардонского района Батраза МЕРДЕНОВА рассказать о том, что сделано и делается для обеспечения законности в районе.

— В 2016 году, как и прежде, прокуратурой уделялось внимание наиболее острым проблемам на территории района, приоритетным направлениям, актуальным для государства и общества. Центральное место в работе прокуратуры района занимают вопросы борьбы с преступностью.

Из анализа оперативной обстановки в 2016 г. в сравнении с аналогичным периодом 2015 г. следует, что на территории Ардонского района наблюдался небольшой рост общего количества зарегистрированных преступлений — 370 (в АППГ — 319). Общая раскрываемость преступлений при этом незначительно ухудшилась и составила 82,4% (в АППГ — 84,6%). Наблюдался небольшой рост тяжких и особо тяжких преступлений с 54 до 68 в 2016 г. При этом раскрываемость преступлений данной категории составила 72,4% (в АППГ — 76,5%).

Необходимо отметить, что за отчетный период не зарегистрировано таких видов преступлений, как похищение человека, незаконное лишение свободы, взрыв, контрабанда, терроризм, захват заложников, бандитизм и др.

Прокуратурой в 2016 году выявлено 591 нарушение учетно-регистрационной дисциплины, допущенных сотрудниками правоохранительных органов по Ардонскому району, 20 фактов укрытия должностными лицами органов внутренних дел преступлений от учета.

Было внесено 11 представлений об устранении нарушений закона, допущенных по учетно-регистрационной дисциплине, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 26 должностных лиц ОМВД района.

Также отменено 209 незаконных и необоснованных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела и два постановления о возбуждении уголовного дела.

В отчетном году в соответствии с планом работы было проведено более 90 общенадзорных проверок, ими выявлено 792 нарушения действующего законодательства, вынесено 480 актов прокурорского реагирования. В целях устранения нарушений закона, причин и условий, им способствующих, было внесено 159 протестов.

Прокуратурой района осуществляется надзор за законностью нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления Ардонского района.

Всего, в ходе осуществления надзорных мероприятий за нормотворческой деятельностью органов местного самоуправления Ардонского района, прокуратурой в 2016 году было выявлено 78 нарушений действующего законодательства, в связи с чем было внесено 42 представления об устранении нарушений и опротестовано 24 НПА. По результатам рассмотрения представлений прокурора к дисциплинарной ответственности привлечены 29 (в АППГ-18) должностных лиц.

В сфере экономики основное наше внимание было приковано к вопросам расходования бюджетных средств, проведения закупок для муниципальных нужд. В социальной сфере наши усилия были сосредоточены на вопросах соблюдения трудовых и жилищных прав граждан, защите прав инвалидов, детей-сирот и других социально уязвимых категорий граждан.

Так, в ходе надзора за исполнением законов в сфере экономики в 2016 году всего выявлено 384 нарушения. В сфере законодательства о жилищно-коммунальном хозяйстве — 5; о государственной и муниципальной собственности — 37; о землепользовании — 35; о налогах — 3; о бюджете — 77; о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд — 15; о защите прав субъектов предпринимательской деятельности — 51.

Прокуратурой района в 2016 году в ходе надзора за исполнением законодательства в жилищно-коммунальной сфере, по результатам рассмотрения материала проверки по факту несоблюдения ООО "Ардоннефтеком" требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, установлено, что ООО "Ардоннефтеком",



расположенное по адресу: г.Ардон, ул.Привокзальная, 23, осуществляет эксплуатацию опасных производственных объектов "сеть газопотребления предприятия", "площадка установки по переработке нефти", "товарно-сырьевая база". В ходе проведения осмотра технических устройств и технологического оборудования предприятия было установлено, что технологическое оборудование на участке ГРП в нарушение технического регламента не имеет изоляционного покрытия и на ней коррозия, не проводятся проверки срабатывания предохранительных и сбросных клапанов.

В отношении ответственного за соблюдением требований промышленной безопасности было возбуждено производство по делу об административном правонарушении.

В сфере соблюдения трудовых прав выявлено 31 нарушение, в связи с чем к дисциплинарной ответственности привлечены 3 должностных лица, к административной — 16 должностных лиц.

По результатам проверок соблюдения законодательства об оплате труда было выявлено 6 нарушений закона; соблюдения жилищных прав граждан — 2 нарушения; в сфере соблюдения законодательства о защите прав инвалидов, престарелых и иных социально незащищенных категорий — 20 нарушений; по соблюдению законодательства о правах потребителей — 22 нарушения; в исполнении законодательства об обращении граждан — 8 нарушений закона.

В ходе проведенных надзорных мероприятий в экологической и природоохранной сфере выявлено 5 нарушений закона.

Сегодня борьба с коррупцией является стратегическим направлением государственной политики. По всей стране в коррупции уличаются и властные структуры, и правоохранительные органы. Нашим ведомством в ходе надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции выявлено 40 нарушений законов; выявлено 8 незаконных правовых актов.

В анализируемом периоде при организации надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции приоритетными сферами являлись: о муниципальной службе — 2 проверки; о бюджете — 2 проверки; о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд — 2 проверки.

Общее количество проведенных проверок законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ для государственных и муниципальных нужд — 3.

Во 2 квартале 2016 года на территории района было зарегистрировано одно преступление коррупционной направленности.

Большая работа была проведена по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях и противодействии экстремизму.

В целях повышения эффективности надзорной деятельности за исполнением Федеральных законов РФ "О противодействии терроризму" и "О противодействии экстремистской деятельности", в районе была создана межведомственная постоянно действующая рабочая группа по контролю за исполнением законодательства.

Работа группы организована по плану, в соответствии с которым регулярно проводятся проверки исполнения законодательства о противодействии экстремизму общественными, религиозными объединениями и иными некоммерческими организациями.

В анализируемом периоде прокуратурой Ардонского района в указанной сфере проведено 23 проверки.

Всего по результатам проверок было выявлено 57 нарушений закона, внесено

17 представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии терроризму.

По результатам рассмотрения представлений прокурора к дисциплинарной ответственности привлечены 14 должностных лиц.

Так, в январе текущего года прокуратурой были рассмотрены материалы проверки антитеррористической защищенности универсального розничного рынка г.Ардона, расположенного по ул.Пролетарской, 69 "а", поступившие из ОМВД района 21.01.2016 г.

Сторожа рынка ненадлежаще выполняли свои должностные обязанности, ручная кладь досматривалась не у всех людей, проходящих на рынок, также досматривался не весь автотранспорт, проезжающий на территорию рынка.

Об отсутствии должной антитеррористической защищенности рынка свидетельствовали проверочные мероприятия, проведенные сотрудниками ОМВД района, в ходе которых на территории рынка со стороны ул.Калинина беспрепятственно был осуществлен пронос муляжа взрывного устройства в ручной клади.

Прокуратурой генеральному директору рынка было внесено представление, по результатам рассмотрения которого приняты меры по устранению недостатков системы антитеррористической защищенности рынка, один сторож привлечен к дисциплинарной ответственности.

Проведенными в феврале-марте 2016 года проверками антитеррористической защищенности муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования детей — Детско-юношеская спортивная школа и Дом детского творчества г.Ардона — установлено, что в указанных образовательных учреждениях не были приняты меры по антитеррористической защищенности зданий учреждений, в том числе не обеспечена специализированная охрана объектов, отсутствовали системы видеонаблюдения и системы оповещения при чрезвычайных ситуациях, не соблюдались обязанности в области пожарной безопасности.

По результатам проведенных проверок руководителям указанных образовательных учреждений были внесены представления об устранении нарушений законодательства о противодействии терроризму, а 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Также, прокуратурой Ардонского района в мае 2016 года была проведена проверка исполнения законодательства о противодействии терроризму в ОМВД России по Ардонскому району, которая установила, что указанным подразделением МВД работа по противодействию терроризму не была организована на должном уровне, отсутствовал план мероприятия по противодействию терроризму в районе.

В 2016 году в правоохранительные органы по Ардонскому району поступило 1 сообщение о преступлении террористического характера.

Прокуратурой также осуществляется надзор за соблюдением органами местного самоуправления Ардонского района, органами внутренних дел и средстами массовой информации требований законодательства о противодействии экстремистской деятельности.

В 2016 году проведено 26 проверок исполнения законодательства о межнациональных отношениях и противодействии экстремизму.

Актуальной являлась и задача по усилению прокурорского надзора за соблюдением конституционных прав личности в уголовном и гражданском судопроизводстве.

В 2016 году судом 1 инстанции Ардонского района рассмотрено 237 уголовных дел в отношении 240 лиц.

Должное внимание работниками прокуратуры района уделяется работе с заявлениями, жалобами и иными обращениями граждан.

В ходе проведенного анализа было установлено, что за отчетный период в прокуратуру Ардонского района поступило 162 заявления, жалоб и обращений граждан. Разрешено 120 заявлений и обращений.

На личном приеме было принято 102 гражданина, в том числе прокурором района и его заместителем — 60.

В заключение хочу подчеркнуть, что коллектив районной прокуратуры и в дальнейшем приложит все усилия для улучшения прокурорского надзора на всех направлениях деятельности. И мы понимаем, что за каждой из приведенных выше цифр стоят реальные проблемы граждан, а для нас — факты проверок, а после них — восстановление права.

Подготовила
Алла БЯЗЫРОВА.

ВСПОМИНАЯ
ТАМЕРЛАНА АГУЗАРОВА

*Во имя людей, — о, защитник народа! —
Ты жизнь на алтарь его счастья принес.
Себя не щадя... до последнего вздоха,
Добро делал людям, надежду дарил.*

19 февраля исполняется год со дня трагической кончины незабвенного Главы РСО-Алания Тамерлана Кимовича Агузарова.



Он был руководителем республики всего 259 дней, но за это короткое время стал поистине народным героем благодаря своей самоотверженной повседневной работе во благо людей. И они это увидели и платили ему ответной любовью.

До сих пор остра боль и неизмерима печаль от этой невозможной утраты.

Но его яркий пример искреннего патриота и гражданина стал образцом для каждого, кто хочет делать добро для своей республики, для простых людей.

А особенно — для молодых. Они с огромным вниманием знакомятся в музее "Подвиг" с большой экспозицией о Т.К.Агузарове.

Особый интерес посетителей вызывает книга З.Дзарахохова "Феномен Тамерлана Агузарова" — бесценный дар музею от матери Т.К.Агузарова — Г.А.Созиевой.

Все увиденное и прочувствованное ребята выражают в пронзительных отзывах, суть которых одна: память об этом Великом Человеке всегда будет жить в сердце Осетии!

"Люди давно уже потеряли надежду на то, что еще нужны кому-то. Так как многие представители власти делают все во благо себя. Тамерлан Агузаров подарил такую веру в счастливую жизнь, что люди поняли, что все еще можно исправить."

Тамерлан, ты был нашей надеждой.
Вечная тебе Память!"

7.11.2016г.
В.Урусова, В.Тлатова,
учащиеся 10 "Б" класса СОШ №3
г.Ардона.

"Тамерлан Кимович Агузаров подарил нам веру в то, что ничего не забыто и не поздно все начать. Вы дали нам надежду, оставив огромный след, который никогда не будет забыт. Вы никогда не будете забыты. Мы помним, любим, скорбим!"

7.11.2016г.
В.Кулова, учащаяся 10 "Б" класса
СОШ № 3 г.Ардона.

"С интересом ознакомились с экспозицией в музее "Подвиг" об Т.К.Агузарове — истинном патриоте и герое нашего времени, который за столь короткое время совершил столько важных дел для республики, для нас с вами и является примером для подражания. Продолжим его дело во славу нашей Осетии!"

13 мая 2016г.
От имени делегации ПУ №3
г.Владикавказа Нина Владимировна
Тадтаева.

"Мы многое узнали о наших героях, о Тамерлане Кимовиче Агузарове."

Вечная память этому Великому Человеку, который всегда будет для нас примером."

Мы узнали в музее, как много он сделал для нас, молодых."

Нам очень жаль, что он ушел так рано. Мы постарались воплотить его неосуществленные мечты...

Вечная память!"
Учащиеся СОШ №1 г.Ардона.
21.08.2016г.

Подборка материалов подготовлена музеем "Подвиг" СКАТК.